«Загадочное знакомство»

Кузен Бенедикт вышел из дома.

Когда-то ему невольно пришлось совершить опасный voyage по Африке. Тогда он несколько раз едва ли не стал «великим учёным» и «первооткрывателем» разных видов насекомых. Однако всё это оказывалось не более чем заблуждениями, и кузен Бенедикт, возвратившись домой, от огорчения даже заболел. Вылечившись, он продолжал изучать давно привычных ему насекомых в окрестных лесах и лугах. Энтомология была его всепоглощающей страстью.

Вот он и сегодня вышел на расположенный недалеко луг и принялся искать в траве насекомых. И скоро всё, что происходило вокруг, словно перестало для него существовать. Кузену Бенедикту были нужны только насекомые, а их-то как раз и не было по какой-то странной причине! Так он и рыскал по лугу в полном недоумении, пока вдруг не наткнулся на что-то.

Учёный поначалу не обратил на это внимания, но вдруг поднял глаза. «Что-то» оказалось ногами незнакомого мальчика. Тот странно выглядел на первый взгляд: худой, даже тонкий, он казался высоким, пепельные волосы были растрёпаны, на перекинутом через плечо ремешке висела небольшая коробка. Одежда мальчика была вроде бы и обычной, но всё равно что-то в его облике казалось странным. Со стороны мальчик выглядел как кузен Бенедикт в юности.

- Здравствуйте! вежливо произнёс он, улыбаясь энтомологу.
- Bonjour! ответил тот.
- Можно узнать, что это вы тут ищете?
- Насекомых, насекомых, исключительно их! ответил Бенедикт, снова шаря глазами по земле.
- Насекомых? задумчиво переспросил мальчик. Я тоже ищу насекомых, мне они очень интересны. Можно, я поищу их вместе с вами?

Кузен Бенедикт не возражал, и вскоре два любителя этих членистоногих искали их и вели беседу.

- A вы червей не изучаете? Пауков, лучистых, минералы, нет? спрашивал мальчик.
- Только насекомые, мой юный друг, и никто иной! Вот, например, тараканы...
- Да, Blatta orientalis, чёрный таракан, я их знаю. Они очень вкусны! Длина тела где-то около дюйма, но мне больше нравятся тараканы покрупнее.

Кузен Бенедикт взглянул на мальчика.

- Да, в некоторых странах люди употребляют в пищу этих прелестных созданий. В других едят муравьёв...
- Но, знаете ли, к обеду подходят не все виды. Ещё хороши пауки, но вы их не изучаете. А вот черви мне не нравятся...
 - И я их тоже не изучаю. закончил кузен Бенедикт.

Мальчик некоторое время молчал, а затем предложил:

– Может, тогда поговорим о бабочках, чешуекрылых? Я их тоже много знаю. Или, если хотите, о стрекозах?

Услыхав о бабочках, Бенедикт оживился и, не отрываясь от поисков, начал о них рассказывать. Мальчик слушал внимательно, иногда даже что-то добавляя.

- Tiens! вдруг выпалил он. Вот как раз летит жук!
- Где? вскричал Бенедикт. Это, наверное...

Не договорив, он побежал за жуком; через некоторое время он его поймал, рассмотрел, что-то пробормотал и торжественно наколол на торчащую в шляпе булавку. Всё это время мальчик молча наблюдал за ним.

* * *

Кузен Бенедикт вернулся домой довольный, хотя и почти без насекомых. Ему редко доводилось встречать интересующихся насекомыми людей. Он хотел было почитать какие-нибудь труды о них, но отложил книгу в сторону. Затем посмотрел в окно, и, к полному изумлению, увидел там своего нового знакомого! Тот во весь рот улыбался, как ни в чём не бывало.

- -Здравствуйте, мистер Бенедикт. Ça va? Pas mal, жизнерадостно произнёс он.
- Здравствуй и ты! немного удивлённо произнёс Бенедикт. Он не сразу понял, что мальчик откуда-то знает его имя.
- Я возле вашего дома вдруг услышал о неком кузене Бенедикте, принялся пояснять мальчик, влезая в окно. – Потом я услышал некоторые подробности и пришёл к выводу, что вы и есть тот кузен.
 - А как же тебя самого зовут?
- Je m'appelle... М-м-м... Хо́рса. Просто Хорса. Вы ушли, а я решил ещё поискать насекомых. Их всё ещё было негусто, но я вдруг наткнулся на великолепных разноцветных жуков.
 - Каких жуков? переспросил учёный.
- Я немного собрал в ящик, Хорса протянул свою коробку. Я вспомнил о том, что вам попалось мало насекомых, и решил отнести этих.

– Это очень мило с твоей стороны! – проговорил растроганный Бенедикт.

Он <mark>загляну</mark> в коробку; там действительно ползало несколько красивых жуков с блестящими крыльями разных оттенков. Энтомолог смотрел на них как зачарованный.

- Где ты их нашёл? Никогда таких не видел... Я даже не могу определить их вид!
- Там, в другой части луга, ответил Хорса и принялся тихо напевать какую-то песенку.
 - Надо сейчас же сходить туда! решительно встал кузен Бенедикт.

Хорса глянул в окно:

– Но, мистер Бенедикт, сейчас темнеет, уже поздно! Не лучше ли отправиться за ними завтра на рассвете?

Кузен Бенедикт, вздохнув, согласился, и Хорса ушел домой, оставив у него свою коробку. Всю ночь было слышно, как жуки тихо шуршали.

* * *

Рано утром, не успев даже толком позавтракать, кузен Бенедикт вышел на луг. Сам мальчик нагнал учёного на середине пути.

- Bonjour! весело поздоровался он. C'est moi! А жуки, кстати, вон там.
- И Хорса лёгкой походкой пошёл, указывая направление. Через десять минут он остановился и опустился на колени.
 - Вот! тихо и торжественно произнёс он.

Кузен Бенедикт присмотрелся и увидел тех самых жуков, переливающихся в лучах утреннего солнца, как драгоценные камни. Оба любителя насекомых, затаив дыхание, склонились над ними.

Внезапно кузен Бенедикт что-то задел рукой на поверхности земли. Немного расшвыряв землю, он понял, что это небольшой ящик. Хорса принялся копать прямо руками, и вскоре откопал его. Поддавшись любопытству, Хорса решил открыть ящик немедленно. Он долго возился с ним, и, наконец, смог откинуть крышку. Под ней засверкали на солнце золотые украшения с изумрудами, рубинами, сапфирами, бриллиантами и жемчугом. Кузен Бенедикт озадаченно смотрел на них некоторое время, потом перевел взгляд на жуков.

– Xм... Почему-то к нашей ситуации мне кажется подходящим выражение cherchez la femme. Женщины избавили бы нас от лишних предметов за один миг. А в освободившуюся старинную шкатулку я бы поместил этих великолепных жуков. Честно говоря, для меня они выглядят намного

красивее и интереснее, чем камни. Может, ты знаешь, что делать с украшениями? – обратился он к Хорсе.

- Думаю, да. Мы отдадим их полиции, и дело с концом! Хорса все это время наблюдал за энтомологом, и по его лицу можно было узнать, что мальчик полностью согласен со своим другом.
- А у меня есть своя коллекция насекомых, внезапно произнес он после некоторого молчания.
- Коллекция насекомых? переспросил кузен Бенедикт, с удовольствием переключаясь на привычную и интересную для себя тему.
 - Qie! Правда, один мой родственник съел её часть...
- Ужасно! воскликнул учёный. Как только ему пришло в голову такое сделать?!
- Я скоро принесу её вам показать! Встретимся у вас дома, предложил
 Хорса и, не дожидаясь ответа, куда-то побежал.

Кузен Бенедикт положил шкатулку в сумку и отправился домой. Через пару часов вернулся Хорса с большим многосекционным ящиком. Открыв его, друзья с восхищением стали рассматривать многочисленных насекомых.

– Как же ты смог это собрать? – изумлялся кузен Бенедикт. – Наверное, надо все потайные уголки Земли облазить, чтобы найти такие редчайшие виды, а многих из них я и определить не могу!..

Мальчик улыбался и молчал.

- А где же ты живёшь, Хорса?
- Смотрите, мистер Бенедикт, какая бабочка...